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a mi barátunk
(T. B. dr.) Mussolini, az olasz 

fascisták vezére, aki kormányra 
lépése után nem mulasztotta el 
szegény Magyarországunk iránti 
szimpátiájának kifejezést adni 
s politikája jóindulatúnak Ígér­
kezett, ma a magyar jóvátétel 
előestéjén már más híreket pen­
get. Utolsó fillérig akarja be­
vasalni rajtunk azt az összeget, 
melynek minden csöppje az ; 
olasz számla javára esik. Mus­
solini a nemzeti szabadságnak, 
a tiszta erkölcsű nemzeti állam­
nak, a népek testvériségének 
nagy hirdetője s a magyar nem­
zetnek nemes barátja megtépett 
ruháink után most vérző tes­
tünkről a húst akarja leszak- 
gatni, meztelen tagjainkról a 
bőrt lenyúzni és a sájloki gon­
dolat modern megtestesítőjévé 
szegődik ebben az immár vég- j 
nélküli drámában. S mindezt : 
az évszázados együttes küz­
delmek, a közös történelmi múlt 
jegyében cselekszi a testvér 
olasz nép hivatalos rcprezen- ; 
tánsa. , I

Ugyanekkor, hogy a fajdal - ’ 
inas csalódás teljes legyen, ! 
Tisseyre-xő\, a frank parlament 
magyarbarát csoportjának szó­
szólójáról is hirt hoz a táviró.

Tisseyre a jóvátételi összeg 
könyörtelen bevasalásáért az 
olaszokra hárítja ugyan az 
ódiumot, de ő is fenntartja az 
uralkodó felfogással egyező vé­
leményét, hogy fizetnünk kell, 
mert veszítettünk- Magyaror­
szág hazardőr volt (?), tehát 
fizessen.

Így fest a mi másik bará­
tunk Tisseyre ur, aki példátla­
nul álló nemzeti tragédiánkul 
a hazárdjátékhoz hasonlítja s 
könnyed szavakkal siklik át 
azokon a kérdéseken, melyek 
számunkra a feltámadást, vagy 
a végső összeomlást jelentik.

Lengyelország a közelmúlt­
ban azzal fizette kétszázados 
barátságunkat, megpróbáltatása 
idejében lovagias segítségün­
ket, hogy Benes Középeurópá- 
jának északi védbástyájává sze­
gődött és tökéletessé tette azt a 
vaskapcsot, mely tagjainkon az 
ütereket szorítja le. Koszczíusro 
újjáéledt népe még szorosabbra 
fonja a kőtelet vergődő barát­

jának nyaka körül, hogy a 
Párizsból szervírozott megfoj­
tás annál biztosabban sike­
rüljön.

Hz újvilág, ha nem is törő­
dik politikai létünkkel, de szo­
ciális missziói által mégis meg­
értő segítséget nyújt végelátha­
tatlan nyomorúságunkban. Test­
vére, a másik hatalmasság egy­
szerűen tudomást sem vesz ró- 
lunkl

Nagy magyar éjszakánk drá­
mai filmsorozatában még ma 
is akadnak tudományosan kép­
zett komoly emberek, akik »pró- 
báratéteb'-nek minősitik szorno- 
ruságos helyzetünket s fana­
tikus hittel bíznak a közelgő 
virradatban, minden testi-lelki 
kínjaink fordulatában. Tanul­
junk tőlük, bizzunk mi is, a 
remény hatalmas erő, de sohase

várjunk *deus ex machinúkat , 
sohase szaladjunk délibáb után.

Csapás csapásra jön, majd 
minden nap hoz számunkra egy 
keserves csapást, egy fájó csaló­
dást s a szenvedések füzében 
megedzett magyar lelkünk arra 
a csalhatatlan igazságra ébred, 
hogy a magyarnak is van egy 
biztos jóbarátja, akire mindig 
számíthat, aki jótanáccsal, jó­
akarattal, minden szükséges se­
gítséggel ellátja, nki megbíz­
ható és nem hálátlan. Bajban, 
bánatban részvéttel van iránta. 
Megértő lélekkel osztozik szen­
vedéseiben és nem csalja meg 
soha.

I És ez az egyetlen jóbarát, 
' akire mindig, legbiztosabban s 

cgyesegyedül számíthatunk, az 
senki más széles e világon, — 
mint saját magunk.

»■■BNnanauu: iiiMinnruoir

A n&mz®tgyiiiés szerdai ütés&
Budapest, december 20.

A nemzetgyűlés mai ülését három­
negyed 11 órakor Szczitovszky Béla 
elnök nyitotta meg. Folytatják az 
indernnitás vitáját.

Haller István szólal fel elsőnek. 
Helytelennek tartja Rupert fö'szóia- 
lását. Arról nem beszélt Rupert, 
hogy keresztény volt az, amely a 
mai kultúra alapjait megvetette. 
Megfeledkezett arról, hogy az első 
ingyenes népoktatók a barátok vol­
tak. Arról sem beszélt, hogy mi ma 
az egyedüli keresztény a'aphoz aka­
runk visszatérni és pedig nem erő­
szakkal, hanem a keresztény erköl­
csökhöz illő módon. Alaga a mi­
niszterelnök is azt mondotta hód­
mezővásárhelyi beszédében, hogy 
a keresztény ethikát akarjuk ér­
vényre juttatni úgy a magán, mint 
a közéletben. Mi ellenzékiek, csak 
arra vagyunk kiváncsiak, hogy ez 
csak jelszó volt-e, vagy csakugyan 
ez a programm. Olyan szervezetre 
van szükség, melynek birtokában az 
államhatalom kényszeríteni tudja a 
Hitelintézeteket, hogy ne csak a sa­
ját érdekeiket vegyék figyelembe, 
hanem elsősorban a nemzet közös 
érdekeit. A kormánynak minden ere­
jével támogatni kell a községi taka­
rékpénztárak kiépítését. A közgazda- 
sági életünk másik fontos tényezője 
a tőzsde. A keresztény közvélemény 
előtt a tőzsde ellenszenves, rejtel­
met sejt benne a hozzá nem értő. 
Hasonló visszás állapotokat tapasz­

talunk a vámpolitika terén is. A bőr- 
! kartellek most is ahelyett, hogy ol- 

csóbbitanák, inkább még azzal biz­
tatják a zúgolódó kisiparosokat, hogy 

< majd ők, a kartellek megakadályoz­
zák a kész cipő behozatalát kül­
földről. Szóval mindenkiről gondos­
kodnak, csak a szegény fogyasztó­
ról nem.

Gaál Gaszton : miért nem keresz­
tény kurzus.

Derűs István : Ez a szomorú.
Haller : a vaskarteli bírálatára tűr 

át és megállapítja, hogy a vasipar 
is olyan fejlett, hogy védővámokkal 
védeni teljesen felesleges.

Gaál Gaszton : Én majd szolgálok 
az igazgatósági tagok névsorával.

Haller : a szeszipar talán az em­
lített iparok közül a legkiváltságo- 

j sabb helyzetben és mégis válság­
ban van. A szeszkartell ugyanis 
úgy állapította meg az árakat, hogy 
jóval felette vannak a világpiaci 
áraknak.

Gaál Gaszton : Úgy kell' annak, 
aki szeszt iszik.

Haller István: A tanítók mai szo­
morú helyzetét ecsetelve, ismételten 
felhívja a kormány figyelmét rájuk 
és kéri, hogy a tanítók helyzetén 
segítsenek, hiszen a keresztény és 
nemzetnevelés szempontjából talán 
legfontosabb tényezők a tanítók. 
Lehetetlennek tartja, hogy éppen 
ezeken ne segítsenek a mai válsá­
gos időben. Az indemnitást nem 
fogadja el.

Alföldi Béla a következő szónok.
A fajvcdelmi politikáról beszél.

Benedek]ános közbeszól: Az egész 
fajvédelmi politika humbuk.

Alföldi folytatja beszédét: Lehetet­
len tájvédelmi politikát csinálni, mert 
a gazdasági erők a cél megvalósí­
tására hiányzanak. Az egészség 
terén kell elsősorban a fajvédelmi 
politikát megkezdeni, erélyes, gyors 
népjóléti intézményekkel. Beszél 
azután a tuberkulózis nagy vesze­
delméről. Kötelezővé kell tenni a 
vérvizsgálatot az iskolákban is. 
Házasságot pedig csakis előzetes 
hatósági orvosi vizsgálat mellett 
volna szabad kötni. Erre vonat­
kozólag határozati javaslatot nyújt 
be. Örömmel halija, hogy a kultusz­
miniszter meg akarja reformálni a 
középiskolák tankönyvét, kéri, hogy 
az egészségtan a VII-ik osztály 

i helyett a VIII-ik osztályban tanit- 
\ tassék. Foglalkozik a tiltott mü- 
j tétekkel. Ezek veszedelmesebbek, 
i mint a pestisjárvány, mert még a 
; pestis járvány csak átmeneti, addig 
j a tiltott műtétek munkája akna- 
I munka, amely lassan, de biztosan 
\ pusztulásra vezet. Az indemnitást 
> elfogadja.
I Gieswein Sándor: Helyesli az 
; előtte szóló képviselő beszédét, de 
I fél, hogy nem talál meghallgatásra.
; Az az igazi fajvédelem, amely a 
j dolgozó emberekért mindent meg- 
I tesz. Éhez még csak demokrácia 
; kell, akkor a mi jó népünket meg 
I lehetne menteni. A népnek önmagá­

ról kell gondoskodnia. Ennek az or- 
i szágnak nagy szüksége van szocia- 
i lis reformokra, ezeket csak szeretet- 
I tel és megértéssel lehet megcsinálni.

Szabó József: Nagyon helyes.
I Gieswein: Az igazi demokrácia a 
i városi bürokrácia miatt nem tud 

boldogulni. A szociális reformok 
I megkezdését el sem lehet képzelni 
! a mai lakásügy rendszertelensége 
: miatt. A lakásügy rendezését kellene 
i a kormánynak első feladatául tekin- 
I teni, a vidéken már megkezdett épit- 
; kezést, annak fokozását, a kormány- 
j nak a legmesszebbmenő :n kell tá­

mogatnia. Az elnök az ülést 4 óráig 
: felfüggeszti.
I Délután 4 órakor Huszár Károly 
! alelnök újból megnyitja az ülést, 
i Giesswein Sándor beszél: Az alko- 
! hólizmus veszedelmére hívja fel a 
I kormány figyelmét. Határozati javas­

latot nyújt be, utasítsa a nemzet- 
* gyűlés a kormányt, hogy a szeszki- 
S mérés vasárnapi tilalmára vonatko-

I



!

zólag mielőbb terjesszen be tör ény- 
javaslatot. A pacifizmus kérdésénél 
kapcsolatben zajon ellenvetés köz­
ben kijelenti, hogy a pacifisták fog­
ják megszüntetni az igazságtalan 
békeszerződéseket.

Lapzártakor az ülés még folyik.

A kormányzó fölmentette 
állásától gróf Bánffy 

külügyminisztert
Budapest, dec. 20 (MTI) A kor­

mányzó gróf Bánffy Miklós kül­
ügyminisztert snját kérelmére állá­
sától felmentette és a külügyminisz­
teri tárca ideig'enes vezetésével 
Daruvdry Géza igazságügyminisz­
tert bízta meg. Az erre vonatkozó 
legfelsőbb kéziratok a mai Hivata­
los Lapban jelentek meg.

Békéscsaba it,22 december 21.

9 kormány nem vonja vissza a rendtörvényjavaslatot
Budapest, december 20.

A kormány nem vonja vissza a rendtörvényjavaslatot. A házelnök­
nek, gróf Bethlen Isvánnak történt mai megállapodása után bizonyossá 
lett, hogy a Ház pénteken, azaz 22-én (tehát nein 21-én csütörtökön) 
tartja utolsó ülését. December 23-tól január 7-ig fog tartani a karácsonyi 
szünet és az első ülés 8-án, kedden délelőtt lesz. A pénteki ülés teljes­
ségének, illetve tanácskozóképességének okáért Dabasi Halász nemzet­
gyűlési képviselő ivet körözött, amelynek aláírói kötelezik magukat, hogy 
úgy a délelőtti, mint a délutáni ülésén teljes számban részt vesznek pén­
teken. A zalamegyei főispáni szék megüresedésével kapcsolatban úgy 
értesülünk, hogy az uj főispán Darányi Ferenc zalaszentgróti nemzet­
gyűlési képviselő lesz, akinek helyébe a megüresedett mandátumra Fass 
József dr. népjóléti minisztert kandidálják.

Hét községet csatolnak 
vissza Magyarországhoz 

Vasmegyében
Budapest, december 20. MTI. je­

lenti : Az osztrák magyar határmeg- 
állapitó bizottság magyar delegáció­
jának vezetői 1923. január 10-én 
fogják Magyarország számára át­
venni a népszövetség legutóbbi ha­
tározata folytán Magyarországnak 
Ítélt hét vasmegyni községet. Ausztria 
viszont átveszi a határmegáiiapitó 
bizottság által neki ítélt Lovaszab 
községet. Magyarország nyeresége 
Ausztriával szemben a határmegálla- 
pitás folytán 21,3635 katasztrális 
hold és 5.854 lakos, mig vesztesége 
1807 5 katasztrális hold és 471 la­
kos. Hozzászámítva a népszavazás 
eredményét, Magyarország a béke- 
szerződés által Ausztriának Ítélt nyu­
gatmagyarországi területből összesen 
64.384 katasztrális holdat és 55.400 
lelket szerzett vissza.

Meghosszabbították 
a vasúti kedvezményes és 
szabadjegyek érvényes­

ségét január 31-ig
Budapest, december 20. MTI je­

lenti: A kereskedelmi miniszter az 
1922-ik évre érvényes összes sza­
badjegyek, kedvezményes áru bér­
letek, valamin! az egész kedvez­
ményes utazásra jogosító igazol­
ványok, nem különben a vasúti és 
közszolgálati alkalmazottak család-

9 Kereskedelmi Csarnok
újabb fßlBbbßZßSB az üzlßtßh vasárnapi 

zárvataríása Ellen
Megemlékeztünk annak idején 

arról, hogy a Kereskedelmi Csarnok 
megfelebbezte a vármegye alispán­
jához a városi tanács azon hatá­
rozni át, amely az üzletek vasárnapi 
zárvatarlását rendeli el. Az alispán 
a kérelmet elutasította.

Most a Kereskedelmi Csarnok a 
a városi tanács határozatát a bel­
ügyminiszterhez terjesztette be a 
város polgármestere utján, olyirányu 
kérelemmel, hogy módosítsa ezt 
úgy, hogy október 15-fői április 
1-ig legyen csak teljes vasárnapi 

í zárvatartás. Kérelmüket azzal indo­
kolják, hogy a városi tanács nem 
vizsgálta felül a vasárnapi teljes 
zárvatartásra vonatkozó kérelmet, 
hogy az a csabai nyiítárusitással 
foglalkozók kétharmadának a kí­
vánságát tényleg fedi-e. Továbbá, 
hogy a Kereskedelmi Csarnok a 
városi tanács határozata után meg­
tartott közgyűlésen is elhatározta 
nagy többséggel, hogy nem kívánja 
az üzletek vasárnapi teljes zárva- 

I tartását, már pedig a nyílt árusi- 
i fással foglalkozók legnagyobb része 

a Kereskede'mi Csarnok kebelébe 
tartoznak.

Mi a magunk részéről, mint már 
azt számtalanszor hangoztattuk is, 
ellene vagyunk a Kereskedelmi Csar­
nok ezen erőszakoskodásának, mert 
nem látjuk ennek semmi szükségét 
sem és reméljük, hogy az alispán

tagjai arcképes igazolványainak ér- j határozatához hasonló módon intéz- 
vényességét 1923. január hó 31-ig I kedik a miniszter is és jóváhagyja 
meghosszabbította. A közszolgálati a városi tanács rendeletét, 
alkalmazottak családtagjainak arc­
képes igazolványához tartozó betét­
lapok, amennyiben a folyó évre 
még érvényes utazási igazolványo­
kat tartalmaznak, január hó végéig 
szintén felhasználhatók.

Mi van ma ?
1922. dec. 21,, csütörtök

R. k.: Tamás apóst. Prot.: Tamás. 
Napkelte 7 óra 49 perckor, 

nyugta 16 óra 09 perckor. (4 09) 
Holdkelte 9 óra 46 perckor (reggel), 

nyugta 19 óra 35 perckor (6 32 este.) 
Este fél 8 órakor szipházi előadás 

a Városi Színházban.

Megalakul az uj osztrák 
Nemzeti Jegybank

Becs, dec. 20. Holnap lesz ala­
kuló közgyűlése az uj osztrák Nem­
zeti Jegybanknak, amelynek alap­
tőkéjét 30 millió arany koronát csu­
pán belföldi jegyzések utján hozták 
össze. Annál lehangolóbban hat a 
közvéleményre az a ma ismét kon- 
krétebb formában felmerült hir, hogy 
a Jegybank élére a népszövetségi 
delegátusok, illetve az antant nyo­
mására mégis külföldi kerül, bár­
mennyire tiltakozik is ez ellen az 
osztrák közvélemény.

Újra Emelték az árakat 
a csabai borbélymesterek
Kedden délután tartottak értekez­

letet a békéscsabai borbélymesterek, 
melyen f. hó 20-tól a következő uj 
kiszolgálási dijakat állapították meg :

Borotválás fésüléssel 50 K, bo- 
rotválás 40, hajvágás géppel 75, haj­
vágás frizurára 100, gyermekhajvá- 
gas géppel 55, frizurára 100, baba- 
hajvágás 100, szakálvágás géppel 
50, fazonra 85, fejborotválás 120, 
fésülés 20, bajuszvágás 5, borotvá­
lás után szeszszel lemosás 20, kölni­
víz-lemosás 25 korona.

Bérletek: Bérletjegy 10 számos 
415 K, bérletjegy szeszszel 567, he­
tenként 1 borotválás, hajvágás ha­
vonta 268, hetenként 2 borotválás, 
435, hetenként 3 borotválás, hajvá­
gás havonta 600, minden másnapi 
borotválás 720, mindennapi borot­
válás 1340 korona.

Évi bérlet terményben : Belenként 
egyszeri és kétszeri borotválás egyez­
mény szerint.

A borbélymesterek 
emelésével kapcsolatban szükséges­
nek tartjuk megjegyezni, hogy ez 
teljesen indokolatlanul túl nagy lé­
pésben történt, annál is inkább, 
mert a legutolsó emelés óta alig 
volt általában is áremelkedés az 
árakban, legkevésbé olyan arány­
ban, mint azt a borbélyok tették, 
hogy egyes kiszolgálási dijakat 70 
százalékkal is felemelték. Mint ille­
tékesnek, az Árvizsgáló Bizottság 
figyelmébe ajánljuk a kérdés elbírá­
lását. Érdekes, hogy az emelés ép­
pen az ünnepek előtt történt, mikor 
legjobban ki lehet használni a kö-

lentkezettek névjegyzékét és azokat 
osztályozta.

I Tudomásul szolgált, hogy az ak­
ció keretében vásárolt burgonya a 
jelentkezők között kiosztást nyert 
még pedig a kevesebb tagú csalá­
dok 30 kilogrammot, a nagyobb 
családok 40 kilogrammot kaptak.

A befolyt pénzből a bizottság a 
szegény gyermekek felruházására 
100 pár cipőt csináltatott, ameiy ka- 

; rácsonykor kerül kiosztásra.
; Elhatározta a bizottság, hogy a 

segélyre fel veiteket készpénzsegély- 
, ben is részesíti és igy az elsöosz- 
i tályuaknak minősítetteknek 1200 
j a másodosztályuaknak 900, a har- 
\ madosztályuaknak 600 korona kész­

pénzt szavaztak meg karácsonyi 
segély ciméri. A családdal rendel­
kezők ezenkívül még családtagon- 
kint 200 koronát kapnak.

A polgármesteri hivatal ezzel 
kapcsolatban felhívja a ségélylappal 
ellátottak figyelmét, hogy a kiutalt 
készpénzsegélyt madélelőttől kezdve 
már fel is vehetik a városi főpénz­
tári hivatalban.

A segélyezésre való igényüket 
bejelentették összesen nyolcszázan 
s ezek közül a bizottság csak 421 
egyént talált jogosultnak.

Foglalkozott még a bizottság 
a nyomoradó elengedése ügyében 
beadott kérelmekkel és az arra 
rászorultaknak engedélyezte az adó 
törlését, de általában nagyobbrészt 
elutasító határozatot hozott.

HÍREK
Két síró hadiáruénak

Ilyen címen megindított gyüjté-
ezen tarifa- ; amely hála olvasóink

I megértő jólelküségének — eddig is 
j már szép eredménnyel járt, a mai 
I napon 2070 koronával az alábbi 
I levelet kaptuk:

j A Körösvidék lek. Szerkesztőségének 
I Békéscsaba.
j A f. hó 16-án tartott házszen- 
I telőnk alkalmával összegyűlt tár- 
! saság a jó hangulatban sem feled- 
! kezeit meg a nélkülözőkről s a 
j megejtett gyűjtés során 2070 K,
í azaz Kettőczerhetven koronát adott

össze a szegény gyermekek kará­
csonyára, illetve azok felruházá­
sát célzó akcióra.

A fenti összeg átnyujtása mellett 
. tisztelettel kérjük a tekintetes Szer­

it.*1»?.' ___ I kesztőséget, hogy azt rendelteté­
sének megfelelőleg felhasználni 
szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel: 
Békéscsabai Kisgazdák Termelő, 

Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete
Zsilák. Kovácsik.
Ugyancsak a fenti nemes célra 

özv. Propper Gézáné és Körmendy 
József (Ókigyós) 200—200 koronát 
küldtek szerkesztőségünkbe. A ne­
mes adományokért a két hadiárva 
kisleány hálás köszönetét tolmá­
csoljuk.

Minden előfizetőnk,

9 ipmorenyiiiíő bizottság 
ÉrtEkszlcti

Mßghßzdödött a segeiyßk szétosztása
A városi nyomorenyhiiő bizottság 

kedden délután 3 órakor a város­
háza kistanácstermében dr. Berthóty 
István polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a bizottsági ta­
gok elég gyér számmal vettek részt.

A bizottság elsősorban is felül- 
vizsg-üta a segélyezésre újonnan je­

aki negyedévre előfizet, 25 koronáért kapja az 1923. évre szóló képes naptárunkat.
AzonkTvü* ki^téf^iéfkni mel!ett 1®*® évi naptárunkat ingyen adjuk I 
ingyen kan ecu, n*!ldeII Gl0!lzetr! és !aPunk minden olvasója, január 1-én

OJf P 99 falinaptárt, mely minden egyes lappéldányhoz mellékelve lesz.

«au ■
m



bcKCscsdbu, i922. december 21 kőrőmvtaék
— Milyen idő várható ? Ha­

zánkban sok helyütt kisebb esőzé­
sek voltak. A hőmérséklet mindenütt 
emelkedett, a Dunántúl egyes vidé­
kein meghaladta a 10 fokot. Prog­
nózis : délies légáramlással továbbra 
is enyhe és esőre hajló idő várható.

— A cserkészkiállitás vasár­
napig marad nyitva. A „Csaba“- 
cserkészkiállitásnak erdekes látoga­
tója veit tegnap: az Országos Cser­
készközéppont főtitkára, Faragó Ede 
nézte meg s a kiállított tárgyak ; 
annyira meglepték, hogy nem ha- j 
hozott kijélenteni: a csabai kiállítás ! 
felülmúlja a pestieket. Mivel a Iá- I 
togatók állandóan érdeklődnek de- • 
rék cserkészeink iránt, a kiállítás a 
tervezett időn túl, egészen vasár­
napig nyitva marad.

— Országos lakásépítési kor- 
mánybiztos. A minisztertanács ha- I 
tásköre alá tartozó és vezetése alatt 
álló országos lakásépítési akció ; 
egységes, céltudatos irányítása és 
lebonyolítása érdekében Országos : 
Lakásépítési Bizottságot állított fel 
es a bizottság határozatainak végre- ! 

• hajtásával, valamint az említett 
akcióval szorosan kapcsolatos egyéb 
tennivalók ellátásával az országos 
lakásépítési kormánybiztossá kine- 
vezett dr. Gerlóczy Gyula állam- j 
titkárt bízta meg.

— A borbélyüzletek zárórája 
f. hó 24-én és 31-én. A kereske­
delmi miniszter megengedte, hogy 
a borbély-, fodrász- és manikűr- 
termek a karácsonyi ünnepekre való 
tekintettel december 24-én és 31-én 
délelőtt 7-től 12-ig nyitva tarthatók.

— A Szózat köszöneté Purcsi 
Pepinek. A Szózat a Csabán tartott 
kulturestélyén szereplő Purcsi Pepi­
nek a következő köszönőlevelet küldte: 
„Kedves Pepi 1 Nem mulaszthatjuk 
el, hogy meg ne köszönjük úgy 
Önnek, valamint zenekara minden 
tagjának azt a magyaros, lelkes buz- 
góságot, amellyel sajtóestélyünk si­
kerét előmozdítani szívesek voltak. 
Adja Isten, hogy még igen-igen so­
káig vigasztalhassák zamatos szép 
muzsikájukkal kesergő magyar szi­
veket. Ismételt köszönetünk kifeje­
zésével maradunk hazafias üdvözlet­
tel : Felber Pál.“

— Gyűjtés. A belügyminiszter a 
budapesti kir. magyar Pázmány Pé­
ter Tudomány Egyetem élettani igaz­
gatóságának kérelmére engedélyt 
adott arra, hogy a háború és külö­
nösen a forradalmak idején tönkre­
tett vegyszerkészlete és eszköze ál­
lományának pótlása és jókarbahe- 
lyezéséhez szükséges anyagi eszkö­
zök megszerzése céljából 1922. év 
december 1-től számított 3 havi 
időtartamon át gyüjtőivekkel az or­
szág egész területén pénzbeli ado­
mányokat gyüjthessen. Ugyancsak 
engedélyt adott a belügyminiszter a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterrel 
egyetértőleg december 15-től kezdve 
hat havi időtartamon át pénzbeli 
adományok gyűjtésére az „Endrődi 
Síremlék Bizottságnak.

fl Bétósrarmeguei Vitézi Széli Közleményei
Hogyan lehet és miért célszerű saját birtokból vitézi telhet alapítani ?

Mindazok, kik vitézi telek nagy­
ságával felérő földbirtokkal rendel­
keznek, saját birtokukból is alakít­
hatnak önmaguk vagy ^származó­
juk részére vitézi telket. Ezen kér­
vényezőknek ugyanúgy kell elké­
szíteni a folyamodványt, mint a 
vitézi telket kérőknek, egyben 
kérnie kell az Országos Vitézi 
Széktől az engedélyt alapítólevél 
kiállítására. Eltérés csak az, hogy 
aki saját birtokából akar vitézi tel­
ket alkotni, annak számára a Vitézi 
Szék a kitüntetések mértékét az 
alábbiakban állapította meg:

A legénységi állománybelieknél 
legalább II. o. (kis) ezüst vitézségi 
érem birtoklása.

Tiszteknél legalább a III. o. ka­
tonái érdemkereszt, vagy legény­
ségi állományukban szerzett II. o. 
(kis) ezüst vitézségi érem birtok­
lása, ha e kitüntetéseket az ellen­
séggel szemben tanúsított kiváló 
vitézségükkel nyerték el.

Tekintette', arra, hogy annyi vitézi 
telek, amennyi az arra érdemesek 
jutalmazására elegendő lenne, meg 
nem áll rendelkezésre, kívánatos 
volna, de a bajtársi kötelesség is 
magával hozza, hogy az, akinek vi­

tézi telekkel felérő 15—25 katasz- 
trális hold saját birtoka van, ne áll­
jon be a vitézi telket kérők sorába, 
mert igy megrövidítené azokat a je­
lentkezőket, akik mint teljesen va­
gyontalanok folyamodnak vitézi te­
lekre, hanem ahelyett saját birtoká­
ból alapítson vitézi telket.

A vitézi telek ilyeténkép való ala­
pításának sok más jó oldala is van. 
Eltekintve attól, hogy az igy alapí­
tott vitézi telek tulajdonkép kötött 
birtokká lesz, mely megállapított 
öröklési rend szerint osztatlanul száll 
utódról-utódra, s igy az alapitó nem­
zetségének fennmaradását és boldo­
gulását századokra biztosítja, része­
sül az ily vitézi telek mindenkori 
birtokosa mindazon jogok, kitünte­
tések és előnyökben, melyekben a 
többi vitézek részesülnek. A telek 
mindenkor a Vitézi “Szék oltalma 
alatt áll s ha tulajdonosa bármikor 
anyagi vagy erkölcsi támogatásra 
szorul, azt úgy a Vitézi Széknél, 
mint minden vitéz bajtársánál kész­
séggel megtalálja. Különleges vitézi 
helyzetük s megbízhatóságuk külö­
nös tekintélyt, megbecsülést biztosit 
nekik úgy községük, vidékük köz­
életében, mint különösen is minden 
rendű és rangú hatóság előtt.

— A földadó búza ára 1923. 
év első negyedére. Az országos 
pénzügyi tanács december 19-én 
tartott ülésén a búza értékét, 
amelynek alapján a földadó az 
1923-ik év első három hónapjában 
fizetendő kg.-ként 100 koronában 
állapította meg. Az az adózó, aki a 
földadót még ez évben lefizeti, az 
országos pénzügyi tanács által a 
folyó évi szeptember 21 -éri megál­
lapított kg.-kénti 80 koronás kulcs 
alapján fizethet.

— Az Egyesült Piaci és Vá­
rosi Iparcikk Kereskedők Ipar­
társulata 1922. évi december hó 
28-án Budapesten a budapesti férfi­
szabók Ipartestületének dísztermé­
ben (Reáltanoda-utca 16. szám alatt) 
Országos nagygyűlést tart, melyre a 
békéscsabai szervezet is meghívást 
kapott.

— Önképzőkör! ünnepély. Ked­
den délután 4 órakor nagyon sike­
rült, kedves, családias önképzőkör! 
ünnepélyt tartott a csabai leány­
gimnázium növendékserege. Az ün­
nepély teával volt egybekapcsolva 
s a közönség zsúfolásig megtöltötte 
a tornatermet. Lapunk terjedelme 
nem engefli meg, hogy részletesen 
beszámoljunk a pompás műsorról, 
csak annyit jegyzünk meg, hogy a 
színvonal tűi nőtt az önképzőköri s 
általában az iskolai ludason és ké­
szültségen. A hálás közönség lelke­
sen ünnepeUe Gajda iqazqatót.

— A Szent László-utcai áll."el. 
iskola műsoros délutánja nagy 
érdeklődés mellett folyt le az elmúlt 
vasárnap délután. Az iskola nagy­
terme, melyet zsúfolásig töltött meg 
a szülők és érdeklődők hatalmas 
serege, kicsinek bizonyult ily nagy 
tömeg befogadására. A „Hiszekegy" 
magasztos dallama után, a növen­
dékek kicsiny serege meglepő ké­
szültséggel adott elő vallásos és 
hazafias tárgyú szavalatokat. Az 
énekkar pedig két hangra betanult 
irredenta dalok és vallásos énekek 
szabatos és szép előadásával gyö­
nyörködtette az egybegyűlteket. A 

i két színdarab szereplői oly ügyesen 
í mozogtak és beszéltek, hogy több- 
j szőr nyílt tapsra ragadták a közön- 
I séget. A magyar táncot járó leányok 
{ és fiuk könnyed mozdulataikkal 

igyekeztek rátermettségüket igazolni. 
Sok tapsot arattak. A nagy ügyes­
séggel összeállított élőképben részt­
vevő angyalok serege tündöklőén 
szép és kedves volt. A Himnusz 
záróhangjai után, egy kellemesen töl­
tött délután kedves emlékével távo­
zott a közönség.

— Köztisztviselők figyelmébe. 
Ajándéktárgyakban menő ruházati 
cikkeket a legolcsóbban a Köztiszt­
viselők Ruházati Áruházában sze- . 
rezheti be Budapest, IV., Deák Fe- ; 
renc-utca 18. Köztisztviselők itt jut­
hatnak legolcsóbban karácsonyi szük­
ségleteikhez.

- A „MOVE" helyi Nőcso­
portja mint minden évben, az idén 
is karácsonyfa ünnepélyt rendez a 
hadiárvák és hadirokkantak gyerme­
keinek s ez alkalommal 40 gyerme­
ket ajándékoz meg ruhaneművel és 
élelmiszerrel. A karácsonyfa ünne­
pély f. hó 22-én délután 4 órakor 
lesz a lánygimnázium tornatermében, 
melyre a közönséget és egyesülete­
ket meghívja a Nőcsoport Elnök­
sége.

— A középiskolai magánvizs- 
gálátok uj dija. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter úgy intézke­
dett, hogy a középiskolai magán- 
vizsgálatok dija ezentúl 3600 ko­
rona lesz.

— Meghívó. A Szoc. Misszió 
Társulat helybeli szervezete a ka­
rácsonyi felruházás! ünnepélyét kis 
színdarab keretében dec. 23-án dél­
után 3 órakor tartja a Vigadóban, 
melyre a jószivü adakozókat és az 
érdeklődőket szeretettel meghívja 
az elnökség. Édességeket szívesen 
fogadunk gyermekeink részére Ba- 
ross-u. 5. szám alá.

— Vadászati terület bérbe­
adása. A Békés nagy község hatá­
rában Bélmegyer és Fásmegyer kö­
zött elterülő vadászterület 1923. ja­
nuár 1-től 1928. december 31-ig 
terjedő öt évi idő tartamra a békési 
községházán 1923. jan. 16-án dél­
előtt 9 órakor nyilvános árverésen 
bérbe adatik. Részletes felvilágosí­
tás a község számügyi jegyzőjénél 
nyerhető.

— Nyugtázás. A menekült gyer­
mekek karácsonyfájára újabban dr. 
Becsey Oszkár és a Magyar Nem­
zeti Szövetség békéscsabai fiókja 
5—5000, özv. Propper Gézáné 200 
koronát adományozott. Az adako­
zóknak a menekültügyi hivatal ez­
úton mond köszönetét. Ugyancsak 
a vagonlakók karácsonyfájára Les- 
tydn Dániel szerkesztőségünk utján 
200 koronát adományozott. A ne- * 
mes adományt rendeltetési helyére 
juttattuk.

teifieaeneei
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megérkeztek

V

j
£ Nagy választék:
• női-estélyi-, lakk-, atlaszse- 
f lyern-, bársony-, glacé-, an- 
t tilop-, férfi-, uccai-, vadász-

S
és sportcipőkben, valamint 
gyermekcipő különlegessé­
gekben. Sár- és hócipők, 
t teveszőr komotcipők. f

^ Kizárólagos egyedárusitó : ^

J Péterfi-cipőáruház J
\ Békéscsaba, Szt. Istvdn-tér 12. J

Karácsonyra csillagszórótZXMörösDidéhnél
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Békéscsaba 1922 december 21.
— Iparosok figyelmébe! Meg­

jelent az Iparosok Országos Naptára 
1923. évre. Tartalmazza az iparos­
ságot érdeklő törvényeket és rende­
leteket. Előjegyezni lehet ifj. Hor­
váth Mihály ipartestületi jegyzőnél. 
Ára 160 korona.

— Kitiltott sajtótermékek. A
kereskedelemügyi miniszter a Becs­
ben megjelenő „Nasi Prawda" cimü 
ukrán laptól és a .Literária“ bécsi 
cég kiadásában megjelent „Das 
Verbrechen von Odenburg“ cimü 
sajtóterméktől a postai szállítási 
jogot megvonta.

— Lopás. Molnár István dobozi 
lakos 71 éves gazda konyhájából 1 
drb házilag szőtt kenderzsákot (500 
korona) és 1 drb rongypokrócot (300 
korona érték) elloptak. A csendőr, 
ség a tettest kinyomozta és a gyulai 
kir. ügyészségnek feljelentte.

— Megszűnt állatbetegségek. 
Gyoma községben az augusztus hó 
5-én fellépett juhrühkór megszűnt. 
Ugyancsak megszűnt Gyulán a jul. 
12-én fellépett sertésvész is.

—Két- és egy csövű vadász­
fegyverek, flóberek, töltények, 
gyutacsok állandóan raktáron 
Bayer Lajosnál.

— Megszűnt veszettség. A vá­
rosi állatorvosi hivatal értesítése sze­
rint a városban fellépett veszettség 
megszűnt.

SZÍNHÁZ

Értesítem a t. közönséget, hogy temetkezési vállalatomat
az I. kerület Orosházi-utca 22. szám alatti üzletemből, ahol jelenleg a 
Békéscsabai Kisgazdák Szövetkezetének 2. számú fiókja van, ideigle­

nesen az udvarban levő raktáramba helyeztem át.

í#3 . Ííi': SSSSSÖR)
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Temetések rendezését vállalom, a legegyszerűbbtől a legdísze­
sebb kivitelig. Érc-, tölgy-, fenyőkoporsók, szemfedők, sir- 
koszoruk és egyéb temetkezési cikkek állandóan raktáron.

öze. Minin Gusztim és fia temetkezési vállalata
I. kerület Orosházi-utca 22. szám. 3999

Heti műsor:

Napol. 8800
A. font 10750—11050 
Oollát 2325—2420
Fr. frank 173—179
Marka
Ura
Osztr. K.
Rubel
Leu
Szokol

36-44
119—124
345—360

13-14
68-72

Gabonaárak:
(MTI közlése):

76 kg. tiszavidéki 10600- 
78 kg.-os tiszav. 10700- 
Rozs ui 7300
Takarmányárpa I. 6700 
Sörárpa 7100
Tengeri 6300
Zab 6600
Repce 13000—
Korpa 4700

-10700
-10800
-7700
-6900
—7300
-6400
-6800
14000
4800

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel: 
VIDOVSZKY KALMAN 

Szerkesztő: MIOEND DEZSŐ. 
Kiadja és nyomatja:

A Körösvidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent István-tér 18. szám. 
Felelős kiadó: Gubicza István.

j Agróbirdotémok
Egyszer: hirdetés Ifi szóig 50 korona, 

I azonfelül minden szó külön 2 koron?
• kz összeget levélbélyegben is lehet 

beküldeni a kiadóhivatal címére. Min­
den előfizető havonta egyszer adhat 
fel 10 szóig díjmentesen egy apró- 
hirdetést a Hétköznapokon megjelenő 

i számokban, -Glástkeresök hirdetmé- 
j nyel díjtalanok.

i Bélyeg. Veszek használt postabélye­
geket, 100 kor. névértékűt 25°/o- áért 50, 40, 
6, 4>/2, 4 kor. névértékűt lu% áért, 25—15 

; kor. 5%-ért Csakis teljesen ép, a boriték- 
; ból kivágott bélyeget kérek. Gubicza, Kö­

rösvidék.

Eladó héz. 3 szoba és mellékhelyi­
ségekből, 2V2 holdas beltelekke! és szép 
gyümölcsöskertből álló ház eladó Új­
kígyóson. Április 1-én beköltözhető. 
Érdeklődni lehet dec. 28-ig Újkígyóson 
Deák Istvánnál, Kisutcában. 4066

CsakCsütörtökön : Zsíros ügy. 
felnőtteknek ! C) bérlet.

Pénteken : Svihdkok. A) bérlet.
Szombaton: Svihdkok. B) bérlet.
Vasárnap d. u.: Postdsfiu és a 

húga. Este nincs előadás.
Hétfőn d. u.: Aranymadár. Este 

Svihdkok. Bérletszünet.
Kedden d. u.: Hazudik a muzsika­

szó. Este : Gül Baba. Bérletszünet.

Tőxsdo
Zürichben a magyar koronát 

(í*22 és 5/«-al jegyezték.
Valuták:

Sv. fr. 440- 455 
Dinár 2520-2680 
Lcngy.m.1325—1425
Bécsi kit.--------—
Ezüst K. —160 
Ezüst 2 K. —320 
Ezüst tor. —400 
Ezüst 5 K. -800 
Arany 10 K. —4500 
Arany 20 K. —9000

Tökét kettőmilliótól keres „Reális üz­
let“ kiadóba. 4067

Tanulót
felvesz a

„KŐRŐSVIDÉK“
könyv- és papír keresi ke- 

I dése. — Négy középiskola 
I elvégzése megkivántatik.

PóTyaFERENC
SZITA- ÉS SODRONYÁRUKÉSZ1TŐ
BÉKÉSCSABA, HL, WETTER-U. 13.

Mindennemű szita- és sodrony 
árut elismerten legjobb minő­
ségben, olcsón szállít, Székelt 
nádülését ujrafonja. 2593 
Törvényszékileg bejegyz. cég.

Lakást
keres magántisztviselő, 
lehetőleg 2—3 szobásat. 
Ár mellékes. Cim a kiadó- 
hivatalban. 232

Grammofon csekély hibával, ötven 
lemezzel eladó. III. Wctter-utca 13. 4068

Eladó egy öntött vaskályha Újkígyó­
son Cz. Kiss Józsefnél. 4073

Fél literes palackokat 20 koronájá­
val vesz a Réthy-gyógyszertár. 4007

Eladó IV. kér. Hajnal-u. 5. szám alatti 
ház. Érdeklődni ugyanott. 4078

Villanyozó Induktor eladó IV. kér. 
Gellért-u. 21. alatt. 4077

Megvételre keresek egy 400—500 
literes fakádat IV., Vörösmarthy-u. 15. 4081

Oszlopoknak alkalmas akácok tűzi­
fáért becserélhetők és egy kétkerekű, asz­
talosnak való taliga eladó, Sztraka-utca 
13. szám alatt Mengyán Endrénél. 4080

Huss füstölést kedvezményes áron 
vállalok, hrte megyek és haza is szállítom. 
Prónay-utca 52. szám. 4084

Eredeti Hofher-Schrantz nyolcas, 12 éves 
magánjáró cséplőgarnitura teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető IV. kér. 
Szarvasi-ut 46. alatt. 4082

Etádé ház. 1. kér. Vesselényi-utca 
13. számú ház eladó. Április 1-én beköl­
tözhető. 4083

Női és férfi

KALAPOK
formázását
4 nap alatt készíti

Széli István kalapos,
Békéscsaba, Baross-utca 14. szám.

Zenemű
ALKALMI VÉTEL!

A „Zenélő 
Magyarország“

zenemű folyóirat
1895., 1896, 1897, 
1899, 1900. évfolya­
mai kötve félvdszon- 
kötésben, eladó a 
»Körösvidék''-nél. [a]
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* Karácsonyfadíszek, gyertyák, J 
( csillagszórók
J 
$

alkalmas karácsonyi és 
újévi ajándékok nagy­
választékban kaphatók

Gally és Wénloh drogériájábant GiL“Békéscsaba, Szent István-tér 16.
Jéban í

szám. J

TURUL
cipőgyár r.-t.

BéMscsahún,
Fereaczlózstf-Msz.

o
TURUL

fölülmúl minden cipőt 
kiviteliben, tartósság­
ban, olcsóságban! 3161

Eladó ház.
Békéscsabán Vásártér 8. szám 
alatti 3 szoba és sok mellékhelyi­
ségből álló, rövid időn belül be­
költözhető ház eladó. Bővebb fel­
világosítást ad dr. Zahorán Mátyás 
ügyvéd. 4008

4
4
4 MEZ \
f #
^ tiszta akác kapható \
jl az ünnepekre kisebb-na- \

▼ gyobb mennyiségben Mé- o> ¥
f hészeknek árkedvezmény, o Q

i OLÁStY-nál {
róni. kath. templommal szemben.

Elsőrendű gtermentes

nagybanéskicsinyben kapható 
LEHOTZKY SÁMUEL keres­
kedőnél Csaba, Lázár-u. 19.

f A karácsonyi ünnepekre és 
f disznótorokra legalább 10 liter 
4 vételnéi\
4
4 
4

9
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4

4 muskotály 85 kor. literenkint 4
4 Továbbá elsőrendű garantált 50 fokos 0 
A tearum és valódi kis üstön főzött A
a törkölypálinka legalább 1 liter i 
\ vételénél 800 korona \
J Halász Gábor Próféta-vendéglősnél J

ó-bor FOK

1 használt, 
üres üvegeket

Békéscsabai Kisgazdák Ter­
melő-, Fogyasztási- és Érté­

kesítő Szövetkezete 
Szent István-tér 18.
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